

## Jegyzőkönyv

Amely készült 2022. május 10. napján, de. 10:30 perckor Kaposváron, a Flandria Inkubátorházban megtartott Magyar Hereford, Angus, Galloway Tenyésztők Egyesületének megismételt közgyűléséről.

A közgyűlés levezető elnöke, Prof. Dr. Szabó Ferenc, az Egyesület tiszteletbeli elnöke megállapítja, hogy a megismételt közgyűlés a megjelentek számára tekintet nélkül határozatképes. A jelenléti ív tanúsága szerint jelen van 18 fő, továbbá meghívottként:

Márton Judit tenyésztési osztályvezető, igazgatóhelyettes, Kardos István Dezsőné főkönyvelő, Lukács Sándorné dr. Vajda Éva km. jogtanácsos.

Ezt követően a közgyűlés elnöke javaslatot tesz a jegyzőkönyvvezető és a hitelesítők személyére. Jegyzőkönyvvezetőnek Lukács Sándorné dr. Vajda Évát, míg hitelesítőknek Osthoff Friedrich Karl és Udvaros Balázs tagokat javasolja.

A közgyűlés egyhangú szavazással a jegyzőkönyvvezető és a hitelesítők személyét elfogadja.

Ezt követően a közgyűlés elnöke javasolja, hogy a közgyűlés hangfelvétel útján kerüljön rögzítésre.

A közgyűlés egyhangúan elfogadja, hogy a közgyűlés hangfelvétel útján kerüljön rögzítésre, amelyről a jegyzőkönyvvezető 8 napon belül a jegyzőkönyvet írásban rögzíti.

A közgyűlés elnöke ismerteti a meghívó szerinti napirendi pontokat:

- 1./ Beszámoló a 2021. évi tenyésztési munkáról
- 2./ Pénzügyi beszámoló a 2021. évi tényadatokról, az Egyéb szervezetek egyszerűsített éves beszámolójának (PK-742) elfogadása, a 2022. évi költségvetési terv ismertetése és elfogadása
- 3./ Egyebek

A közgyűlés egyhangú szavazással a napirendre tett javaslatot elfogadja.

### **1./ Napirendi pont:**

Dr. Márton István:

A beszámoló - a Kft-é és az Egyesületi is - a honlapon közzé van téve, és itt írásos formában is mindenki részére rendelkezésre áll.

A múlt évben tájékoztatattuk Önöket arról, hogy milyen eljárás folyt ellenünk, illetve ismertettük, hogy az Agrárminisztérium megsemmisítette a Magyar Államkincstár I. fokú határozatát - amelyben egyesületünk részére 2016-2017. évben nyújtott támogatást jogtalannak minősítette, és annak visszafizetését rendelte el. Az Agrárminisztérium a Magyar Államkincstárat új eljárás lefolytatására kötelezte. A Magyar Államkincstár új adatokat kért a NÉBIH KÜI-től, akik több hónapi várakozás után közölték, hogy nekik nincsen több adatuk, egyetlen konkrét állatot sem tudtak megnevezni, amelyik ne szerepelt volna a nyilvántartásunkban. Ennek alapján a Magyar Államkincstár velünk szemben az eljárást megszüntette, mely hatására a NAV nyomozó hatósága is megszüntette a büntetőeljárást, megállapítva, hogy nem történt bűncselekmény. Teljesen tisztán kerültünk ki ebből az ügyből. Ez az eljárás 2015-ben indult, és 2022-ben fejeződött be, most kaptuk meg a visszatartott pénzeinket is. Ez

az eljárás 7 éve tart, ennek hatására minket hatalmas kár ért. Összevissza hazudoztak rólunk, azt terjesztették, hogy mi úgyis a börtönbe kerülünk, ezzel felkeresték a tagjaink egy részét, átcsábították őket a másik egyesülethez.

Meggyanúsítottak azzal, hogy Romániába hamis pedigréket állítottunk ki, pedig pont az ellenkezője történt, mi találtunk hamis pedigréket, mi tettünk a hamisítás miatt feljelentést, a talált pedigrék a másik egyesület emblémájával lettek kiállítva. Találtunk olyan egyedeket, melyek a mi tagunk állatai, amelyek nála voltak a legelőn, ugyanakkor másik állatok valószínűsíthetően beszállításra kerültek egy telepre, ugyanazon fülszámokkal. Ezügyben mi tettünk feljelentést ismeretlen tettesek ellen.

Ilyen nyomás alatt dolgoztunk 7 éven keresztül, úgy, hogy 2018-ban semmilyen bevételünk nem volt. Ha nem lettek volna tartalékaink, akkor fejre is álltunk volna. Egyetlen állatot sem tudtak az eljárás során felmutatni konkrét fülszámmal, amely ne lett volna nálunk nyilvántartva. Közjegyzői tanúsítványunk is van arról, hogy a közjegyző minden állatot megtalált a nyilvántartásunkban, amelyek véletlenszerű számgenerátor által kerültek kiválasztásra.

Ennek megfelelően adtuk be keresetünket a közigazgatási bírósághoz, amelyet később azért vontunk vissza, mert megegyeztünk az Agrárminisztériummal. Az egyezség során rajtam kívül Márton Judit, a Berczi Ügyvédi Irodából dr. Berczi Norbert ügyvéd, Feldman Zsolt államtitkár, valamint a Jogi Főosztályvezető és a Genetikai Főosztályvezető a minisztérium részéről vettek részt. A miniszter úr tartotta magát az egyezséghez, visszakaptuk a jogosultságainkat is. Meglepetésként ért bennünket a feljelentés, amelyet később megtudtunk, hogy 13 személy tett egyesületünk ellen. A jegyzőkönyvből megismert feljelentők ellen megtesszük a jogi lépéseket.

Köszönöm Önöknek, hogy kitartottak mellettünk, hogy most itt lehetünk, és azoknak is, akik most nem lehetnek itt.

Komoly fejlesztéseket tettünk az egyesületi szoftverrel kapcsolatban. Az új program elkészültében a Márton Juditnak nagy szerepe volt, és egy kiváló programozó céget talált ehhez. Véleményem szerint jelen pillanatban ez az ország egyik legjobb programja. Kérek mindenkit, hogy használja a programot. Az állatlétszámot is kiszámolja az AKG GN14, GN15 mellékletéhez. Küldünk ki adatokat Ausztráliába is. A program leválogatja a BREEDPLAN-hez szükséges információkat. A tenyésztétek becslés futtatását ígéret szerint 2 évig díjmentesen végzik egyesületünknek az ausztrálok.

Nagyon megváltozott a világ, a genomikai tenyésztétek nagyon fontosak lettek. Borjúkorban is meg lehet mondani, hogy milyen genetikai tulajdonságai lesznek az egyednek, bizonyos genetikai problémákat, rendellenességeket ki lehet szűrni. Ehhez állami támogatás is lehívható. Muszáj lesz megcsinálnunk, mert hátrányba fogunk kerülni azokkal szemben, akik eladáskor már a genetikai tenyésztéteket is tudják közölni.

Van egy olyan folyamat, amelyek a korábbi években vevőink voltak, de most már konkurensainkké váltak, pl. Románia. Próbálkoztunk a beloruszokkal, vettek is tenyészállatokat, erre már 100 ezer Eurot át is utaltak. Közben kitört a háború, megghiúsult az egész. Sajnos ez nagyot ártott nekünk is, mert évi 300-400 állat vásárlását tervezték. Nem is látjuk, mikor lesz ennek vége. Most a szerbek, macedónok, kazahok vásárolnának, de jelen pillanatban nincs elég fajtatizta árualapunk. Ha tudunk olyan szerződést kötni, hogy előre letesznek előleget, akkor tudunk előre tervezni. Jelenleg a vágó nagybikáért lehet kapni ezer forintot is kilónként. Üszőért is magas árat fizetnek. A fajtatizta állatokért lehetne még többet is kapni. Kétszer tárgyaltam Észak-Macedóniában is - várhatóan jelentős mennyiségű Eu-s pénzt fognak kapni a csatlakozáshoz. Fogadott a macedón agrárminiszter is.

Judit tájékoztatja Önöket arról, hogy az állatgyógyászatban milyen újdonságok vannak. Van egy készítmény, amelyet nagyon ajánlok, mert hatékonyan meg lehet vele előzni a borjú elhullását.

Nagyon jó készítmény a vemhességet kimutató teszt is, amely 98% megbízhatóságú.

Tavaly szóltunk, hogy mindenki pályázzon az AKG-ba. Aki ezt beadta, el is nyerte. Sok pénz van benne, és vélhetően ennek a tapasztalatai alapján akarják a jövőbeni támogatásokat is szabályozni.

Csak támogatással tudunk eredményt a továbbiakban is elérni a húsmarha tenyésztésben. Az az Unió egyik kiemelt területe, a magyar kormány az eddig 15% nemzeti támogatás helyett 80% támogatást ad, amit nagyon köszönünk, ezt a kormány a befizetési kötelezettségből levonhatja. Tehát ez is eu-s pénz. A húsmarhát a jövőben is preferálják. Mégis azt látjuk, hogy egyre többen hagyják abba a tenyésztést, a tartást.

## **2./ Napirendi pont:**

### Dr. Márton István:

Gazdasági eredményről: mindig az M.H.A.G.T.- Kft-vel együtt kell nézni az egyesületi eredményeket, hiszen az értékesítési tevékenységet ezen keresztül végezzük. A tavalyi évben az Egyesület – 9 millió Forinttal zárt, míg a Kft 5 milliós nyereséget ért el. A kettő átlaga -4 millió Ft úgy, hogy a kereskedelmi bevételünk 25%-kal nőtt, sajnos azonban az árrés nem nőtt. Jelenleg a szlovénoknak és a horvátoknak szállítunk.

A jövő évben hárommillió forintot szeretnénk a mínuszból lefaragni, de ez csak akkor realizálható, ha nem lesz háború, pandémia, és újra tudunk szállítani a belorusz piacra. Kell, hogy legyenek a helyi nyelvet beszélő ügynökeink, e nélkül nem megy. Természetesen az ügynökök nem ingyen dolgoznak, de ez nagyon megtérülő. Nélkülük nehezen menne a kereskedés. Mi több ilyen ügynökkel is dolgozunk. Jó kapcsolatot ápolunk a NÉBIH-el és az Agrárminisztériummal is.

Kiállításokról: nem voltunk Hódmezővásárhelyen, de szeretnénk itt lenni a KÁN-on. Kérem, hogy hozzunk tenyészállatot, hogy lássák, megvagyunk, vannak jó állataink, akiket fel lehet vezetni bírálatra. Gondolok az Osthoff úrra, Horváth Lászlóra, Derczó László tenyészetére, Pörtl József tenyészetére.

Központi STV-t indítottunk idén Horváth Lászlónál, vannak nagyon jó tenyészbika jelöltek, a KSTV zárás után közléseink a honlapunkon, lehet majd válogatni. Tervezzük a jövőben központi STV végzését a MATE Kaposvári Campusának tangazdaságában is.

A kereskedelmi tevékenység során gyakran találkozunk Benczik Lászlóval - vannak évek óta visszatérő vevőink. Most az árakat kell majd érvényesíteni, ha a borjúra sikerült, akkor a többi vágóra is sikerülni fog. A vágóbika most nagyon keresett. Az aberdeen angust is lehet 700 kg-ra hizlalni, erre példa az osztrák partnerünk. Igaz, nagyon jó takarmánnyal is rendelkezik ehhez, de meg lehet ilyenre hizlalni ezt a fajtát is. Ausztriában hasított minősítés van, tehát nem az élő állatot minősítik. Az ilyen marháért 4,5 Euro vételárat is lehet kapni. Iszonyú árakat fizetnek, és ez hozzánk is be fog gyűrűzni. Egy Izraeli vevő keresett nálunk borjút, de most nem tudunk szállító eszközt bérelni, mert ezek a repülőkrán tulajdonok. Hiába van pénz, nem tudunk annyi mennyiséget összeállítani pár nap alatt, hogy egy hajót megrakjunk. Célszerű lenne egy telepet bérelni - volt már ilyen, mikor itt Fészterlakon béreltünk telepet, ahol 300 állatunk is volt, amit értékesítettünk.

Ezt követően a közgyűlés elnöke, Prof. Dr. Szabó Ferenc javasolja, hogy először hallgassa meg a közgyűlés a Felügyelőbizottság elnökének beszámolóját, és azt követően vitassuk meg az elhangzottakat.

Horváth László, az FB. elnöke:

A Felügyelőbizottság ülésén a beszámoló megvizsgálása előtt átvizsgáltuk az Egyesület vagyoni helyzetét. Az anyagi lehetőségünk szűkült, reméljük, hogy most már felfelé indulunk el. Sok minden rajtunk is múlik. Ha sokan áttérünk a növénytermesztésre, mert abban most nagyobb a pénz, akkor csökkenni fog a létszám, kiesnek a tagdíjak. Most is a kereskedelmi tevékenység tart el bennünket, az finanszírozza az egyesületet, mivel voltak kieső évek, amire nem kaptunk támogatást. Ez a tagokon is múlik. Folytatják, vagy abbahagyják. Tavaly beszéltem az AKG-ról, ha valaki bevállalta, akkor most nagyon jó finanszírozást kapott, és még 3 évig kapja a támogatást. Sokan lesznek, akik felhagynak az állattenyésztéssel. Ez Nyugat-Európában is gond. Másik gond a munkaerőhiány - talán most az ukránok megoldják ezt Belgiumban, Hollandiában - de ez csak ideiglenes állapot. Úgy gondolom, van esélyünk, hogy akik árualapot termelnek, komoly bevételt realizálhatnak. Lesz felvevő piac. Jó lenne, ha tényleg tudnánk egy gyűjtőtelepet létrehozni. A kamionos sem akar 20 helyre elmenni, hogy összegyűjtse az állatokat. Kell hizlaldákat, vágóhidakat építeni. Lenne erre felvevő piac. Az az egyesület lesz életképes, amelyik olcsóbb tartási körülmények között tud tenyészteni. Úgy gondolom, hogy az európai fajták nem lesznek hatékonyak, mert ezeket intenzíven kell takarmányozni. Akinek van ideje, kedve és türelme, annak most kell neki állni, ezzel az egyesület jövőjét is biztosítja. Úgy látom, hogy egyesület nélkül nem fog működni. Ha ez az egyesület megszűnik, a másik sem fogja bírni, és akkor egy központi lesz, ahol mindig az adott piac fogja befolyásolni, hogy melyik állat kerül előtérbe.

Mindezek vizsgálata alapján fogadtuk el a 2021. évi eredményt és a 2022. évi költségvetést. Megállapítottuk, hogy az eredménybeszámoló a valós helyzetet mutatja, ezért annak elfogadását javasoljuk.

#### **Hozzászólások:**

Dr. Márton István:

Keszthelyen volt egy találkozó, ahol a Juditnak volt egy nagyon jó előadása. Egyértelmű az, hogy a hatékonyság és a fenntarthatóság nagyon fontos lesz a jövőben, mert egy áron megy el minden fajta. A hatékonyság lesz a meghatározó, az európai kontinentális fajták valószínűleg nem lesznek versenyképesek. Vannak nagyon jó bikák, Horváth Lászlónál láttunk nagyon jó fekete angus bikát, de másik fajtában is vannak. A Gyöngyi minden évben kiszámolja nekünk az önköltséget - ez nagyon fontos, jó előre tudni, hogy mire kell mennyit költeni. Nagyon magas a borjú önköltsége - ezekre nagyon oda kell figyelni.

Ezt követően a közgyűlés a következő határozatokat hozta meg:

#### 1/ 2022.(05.10.) közgyűlési határozat

A közgyűlés a 2021. évi tenyésztési munkáról szóló, valamint a 2021. évi pénzügyi beszámolót, az Egyéb szervezetek egyszerűsített éves beszámolóját egyhangú szavazással elfogadja azzal, hogy a

2021. évi eredmény az eredménytartalék számlára kell átvezetni.

2/2022.(05.10) közgyűlési határozat

A közgyűlés egyhangú szavazással a 2022. évi költségvetési tervet elfogadja.

3/2022.(05.10) közgyűlési határozat

A közgyűlés egyhangú szavazással a Felügyelőbizottság beszámolóját elfogadja.

### 3./ Napirendi pont:

Egyebek

Dr. Márton István:

A tavalyi évben 4 tagunk jelentette be kilépési szándékát, erről határoznunk nem kell, csak ismertetem a közgyűlés tagjaival.

Kilépők:

Győriványi Dániel, eladta az 1 db galloway-t, ezzel volt csak tagunk

Tóth István Tótvázsonyból, eladta az állományát

Pálfi László - ő sajnos elhunyt, emlékezzünk rá egy perces felállással.

Varga Ildikó eladta az állományát.

Belépési kérelmet nyújtott be:

Horváth Gyöngyi Szentpéterúr - Pálfi László állományát vette meg.

4/2022.(05.10.) közgyűlési határozat

A közgyűlés egyhangú szavazással Horváth Gyöngyi szentpéterúri tenyésztőt az egyesület tagjai közé kérelmében foglaltaknak megfelelően felvette.

Sütöri Márton Koroncó, Horváth László ajánlja. Ő vette meg a Győriványi Dániel 1 galloway állatát, de van több húshasznú állata is.

5/2022.(05.10.) közgyűlési határozat

A közgyűlés egyhangú szavazással Sütöri Márton koroncói tenyésztőt a kérelmében foglaltak szerint az egyesület tagjai közé felvette.

Mátra Hunting Kft. Abasár - 600 Ha földje van 60 db aberdeen angus állata van, ezt tőlünk vette meg, még ezt szeretné 200-ra kiegészíteni.

## 6/2022.(05.10.) közgyűlési határozat

A közgyűlés egyhangú szavazással a Mátra Hunting Kft. (Abasár) tenyésztőt a kérelmében foglaltak szerint az egyesület tagjai közé felvette.

Kérem a Márton Juditot, hogy az új termékekről szóljon néhány szót.

### Márton Judit:

Hírlevélben mindenkinek kiküldjük ezeket az újdonságokat, mindenki elérheti ezeket.

A vemhességi tesztéről:

- Vemhességi vizsgálat - ez nem egyszerű dolog. Egy tehén akkor nullszaldós, ha legalább 6 borjút ad, tehát fontos tudni, hogy a tehén vemhes-e vagy sem. Egy amerikai kutatás szerint amelyik tehén két éven át nem vemhesül, nem ad borjút, azt gazdasági szempontok alapján nem szabad megtartani.

Egy cég megkeresett bennünket egy vemhességi teszttel, erről mindenkit tájékoztatni fogok.

Az új készítmény olyan, mint a terhességi teszt az embernél. Faroktőből kell vért venni hozzá, előreláthatólag egy teszt költsége 2.100,- Ft, ha nagyobb mennyiségben veszünk belőle. Nem drága, és 99 %-os bizonyossággal állapítja meg a vemhességet, 28 nap felett kimutatja azt. Erre az állatorvos nem képes, és nem is vagyunk ráutalva.

A másik a borjúnak adható készítmény:

Prevenációs készítmények a borjaknál

Ha az első pár napban nem vesszük észre a borjún a hasmenést, akkor kiszárad, elpusztul, és gond lesz a tehénnel is, begyullad a tőgye.

Nem mindig váltották be a reményeket a régi készítmények. A mostani pasztákat könnyű beadni a borjúnak. Csak a szájába kell nyomni, el lehet kerülni a hasmenést, a borjú megkapja a szükséges vitaminokat, kolosztrumot is tartalmaz a szer, ami a borjú számára elengedhetetlen az életben maradáshoz.

Nem kell egy cégtől vásárolni. Több helyen is beszerezhető.

A harmadik dolog: sokan használják a programot, de sokan nem. Szeretnénk készíteni egy állomány nyilvántartó modult is. A programban jelenleg minden új származási lap, törzskönyv és a DNS kártya is megtalálható, valamint elérhető az állatra vonatkozó három ősisoros pedigre és tehén egyedi lap. Később bővíteni szeretnénk úgy, hogy az összes borjút egy intervallumban - 15 nap - fel lehet vinni egy excel táblában, és azt egy gombnyomással be lehet küldeni az ENAR rendszerbe. Van arra is mód, hogy az egész programot áttanulmányozzuk együtt. Ez főleg akkor lesz fontos, amikor elkészül ez a borjú bejelentő.

### Dr. Márton István:

Nagyon kérem, hogy a született borjak és a választott borjak súlyát írjátok be a programba, jelentsétek be. Ez nagyon fontos lenne. Nem jó, ha túl nagy súlyú borjak születnek, ez ellési nehézségekkel jár. Ha bikát válogatunk, akkor olyat keresünk, ami kicsi borjat örökít, amelyik gyorsan növekszik. De ezt csak akkor tudjuk, ha kapunk megfelelő adatokat, anélkül nem tudunk szelektálni.

Kiadtunk kofa mérleget, fontos a mérést elvégezni. Aki fajtatizta tenyészállatot tart, kérem, hogy mérje a borjak születési súlyát.

Prof. Dr. Szabó Ferenc:


Nagyon fontos az adat, de csak akkor, ha ténylegesen mért súlyt ismerünk. Azért fontos, ha valaki nem méri, ne írjon be adatot. Annak nincsen értelme, hogy beírjunk minden borjúra 25 kg-ot. Tendencia, hogy a vemhességi időt rövidítik, ez is fontos szelekciós szempont. A rövidebb vemhességi idő is segíti a kisebb súlyú borjú születést, amely elősegíti a könnyebb ellést.

Tekintettel arra, hogy egyéb hozzászólás, indítvány nem volt, a közgyűlés elnöke a közgyűlést bezárja.

k.m.f.t.



.....  
Prof. Dr. Szabó Ferenc a közgyűlés elnöke



.....  
Lukács Sándorné dr. Vajda Éva jegyzőkönyvvezető

hitelesítők:



.....  
Osthoff Friedrich Karl



.....  
Udvaros Balázs

